

2010.12.1

星期三 | 农历庚寅年十月廿六 | 第3645期 | 今日8版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@vip.sina.com | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

| ZHEJIANG LEGAL NEWS |

提个醒:客户样品莫做自我宣传 温州中院“十大措施”护航地方条条实用

■通讯员 陈锋 本报记者 余春红

本报讯 温州的中小企业有福了。昨天,温州市中级人民法院召开新闻发布会,公布了该院制定的为温州市“十二五”发展提供司法保障的“十大措施”,其中包括了为中小企业创新发展提供司法保障和司法服务的8项具体举措。

服务中小企业的举措有:依法保护企业自有资金之间的合法借贷,缓解企业融资难题;对涉诉的困难企业落实司法帮扶措施;加强对各类投资者合法权益的平等保护;加强知识产权司法建议工作,引导企业加强品牌建设和技术创新;依法严惩干扰破坏企业生产经营和招商引资的刑事犯罪;建立与中小企业工作联系机制,强化对企业的法律服务,等等。

事实上,温州中院早已在日常的审判工作中尝试和落实一些服务企业的司法举措。

例如,长期以来,温州外贸型企业习惯于根据客户的要求进行生产或销售,企业的产品图册大多也是由客户提供样品拍照后编入。但是,这种做法违反了2009年10月1日起施行的新专利法的相关规定。去年底以来,因为用了样品照片被诉侵犯外观设计专利的案件在温州大幅增多。

据统计,去年10月1日至今年3月31日,温州中院民三庭共受理了52件侵犯外观设计专利权纠纷案件,其中类似上述情形的案件为23件,占44.23%,涉案标的金额达65833万元。

从审判工作中发现这个普遍性问题后,温州中院及时发布了警示,提醒企业注意新专利法的有关规定,切不可再将外贸订货的样品或照片作为自己的产品进行宣传,否则一旦被诉侵犯他人外观设计专利,将会面临巨额赔偿。

今后,该院还将继续做好当地中小企业的“法律参谋”。该院在“十项措施”中提出,法院将借助网络媒介,拓展网络便民服务,开设涉企商事审判司法信箱,增强涉企商事法律问题的咨询广度。

同时,法院将加大网络宣传力度,充分用好数字法庭,将典型的涉企商事案件的庭审予以公开,从法治的视角指引中小企业顺利转型升级。

除了促进中小企业创新发展的司法保障外,“十大措施”还涵盖了经济社会多个方面,包括为重大项目建设提供司法支持、加强生态和人文环境的司法保护力度、依法支持城市化建设、完善便民诉讼机制等等。

保驾护航 十一五
扬帆启航 十二五



民警经常找艾滋病羁押人员谈心

看守所女民警说: 知道你有艾滋病,但我不怕

■见习记者 陈梦吉 文
本报记者 陈立波 摄

邱小琳(化名),杭州市看守所艾滋监区监管队伍中最年轻的警花,与艾滋病羁押人员接触4年。从刚开始非常害怕艾滋病人,到现在成为艾滋病羁押人员信赖的朋友,邱小琳说,这是一个渐变的过程。

邱小琳第一次接触艾滋病羁押人员是在2006年,那是她参加工作的第2年。那一天,她得知自己管理的普通监区里有一个HIV携带者。

“我回家后就向老媽哭诉了——万一感染了怎么办呀?”之前,邱小琳和这个病人已经有过多次身体接触,确诊结果让她吓了一大跳。

接下来的事情,更让邱小琳感到意外和恐惧:看守所成立了艾滋监区,她被分派为负责民警。“说实话,知道这个安排后,我感觉腿都软了。”

但是,经过一番激烈的思想斗争后,邱小琳心一横,还是瞒着母亲干了起来。第一次收押艾滋病人时,她穿上了防護服,戴上了橡膠手套,把自己保护得严严实实。

但是渐渐地,邱小琳不再这样“小心翼翼”,因为她发现,艾滋病人人都比较脆弱,心理很容易受伤。过度保护自己,很不利于管教这些艾滋病羁押人员。(下转2版)

“12·1”世界艾滋病日
特稿



“金点子”源源不断
域名竞猜五花八门
关注微博

有机会获赠2011年浙江法制报

■本报记者 余春红 见习记者 顾蒙

本报讯 广大博友有好消息:即日起,浙江法治在线新浪微博推出“加关注转好友获赠浙江法制报”活动!

只要你是浙江省内的博友,拥有50个以上的粉丝,加浙江法治在线的關注,轉發此微博并@5个好友,就有机会获赠2011年全年浙江法制报一份,活动时间从即日起到2010年12月20日止。

2天来,浙江法治在线微博的粉丝数直线上升,截至发稿时已有150多个。

另外,浙江法治在线网站即将开通的消息已经让不少网民朋友开始兴奋了,尤其是法律领域的朋友,“金点子”源源不断地汇集而来。

网友“青花瓷”是杭州一所高校法学院的老师。她听说浙江法治在线网站马上就要开通了,“青花瓷”说,网络时代需要有一个宣传法治的网络平台,浙江法治在线的开通正当时。

“有了浙江法治在线,我以后又多了一个获取法治信息的渠道。”“青花瓷”很期待。为此,“青花瓷”还对网站的内容提出了自己的建议:“应该要有立法司法的动态;各种法律法规、司法解释一定要及时更新……在提供这些资讯的同时,最好能分门别类,方便大家查询。”

“青花瓷”还特别提到,网站最好能及时发布一些热点案例,这样不仅会给他这样的法学院老师提供很多新鲜的教学素材,也能满足网民对热点案件的关注需求。“我会关注浙江法治在线,经常来转悠的。”“青花瓷”说。

“烟花落”是刚走出校门的法科生,也是个不折不扣的网民。她给浙江法治在线提了两个点子:“第一,网站最好有自己的论坛,可以促进互动交流,聚集人气;第二,网站可以开设个专家邮箱之类的平台,以便为网民提供最专业和权威的法律帮助。”

网友们除了积极地为网站建设出谋划策外,域名竞猜也渐趋火热:www.zjlegalol.com.cn、www.zjlegalol.org、www.zfzx.com、www.zfzol.com.cn……网友们已经给出了很多竞猜答案了。不过,现在还得继续卖个关子,正确答案要等到网站开通那天再揭晓。

相比金点子征集和域名猜想,在吉祥物设计上,大家似乎还在蓄势待发。浙江法治在线十分期待大家来分享灵感和创意。



旧馆镇的“老娘舅”
有多神?

本报约请律师
逐条解析婚前契约

我的团购我的痛

